

நான் மாய்மாலக்காரனா?

R. ஸ்டான்லி, 15 பெப்ரவரி 2021

பாவங்களிலெல்லாம் படுமோசமானது மாய்மாலம் எனினும் அது கண்டிக்கப்படுவதேயில்லை. மாய்மாலத்தைப்போல் பரிசுத்தத்திற்குத் தடையாயிருப்பது எதுவுமில்லை. எல்லாப் பாவங்களையும், அதிலும் குறிப்பாய்த் தமது நாட்களில் பெருகியிருந்தவற்றையும், இயேசுவானவர் கண்டித்துணர்த்திவந்தார். ஆனால், மாய்மாலக்காரருக்கு மட்டுந்தான் “ஐயோ” என்று கூறினார் (மத் 23). கொலைகாரருக்கோ, திருடருக்கோ, விபசாரக்காரருக்கோ “ஐயோ” என்று அவர் சொல்லவேயில்லை!

கிரேக்கர்களின் நாடகத்துறையில் “நடிகன்” (actor) என்பதற்கான பதமே “மாய்மாலக்காரன்” (hypocrite) என்பதாகும். ஆம், தங்களது உண்மையான ரூபத்தைக் காட்டாமல் வேறு வேடம் பூண்டுகொள்வோரே மாய்மாலக்காரர். அவர்களை “வெளிவேடக்காரர்” என்று திருவிவிலியம் என்ற பொது மொழிபெயர்ப்பு வேதாகமம் அழைக்கிறது. நடிகர்கள் தங்களது குரல் மட்டும் வெளியே கேட்பதற்காக ஒலிபெருக்கிக் கருவியொன்றை உள்ளே மறைத்து வைத்துக்கொண்டு, முகக்கவசம் அணிந்திருப்பார்கள். எனவே, வேறுவிதத் தோற்றம் காட்டுபவனே மாய்மாலக்காரன் எனக் கொள்ளலாம்.

மாய்மாலம் எனும் நஞ்சு

சாத்தான்தான் மாய்மாலம் பண்ணுவதில் வித்தகன். பைபிளில் எழுதப்பட்டுள்ள முதல் மாய்மாலவார்த்தைகள் அவனது ஊத்தை வாயிலிருந்தே வந்தன. நமது ஆதிப் பெற்றோரின் நலம் நாடுவோன்போல் நடத்து அவர்களைக் குழியில் தள்ளிவிட்டான் (ஆதி 3:1-5). மனிதர் மூலம் வெளிப்படும் மாய்மாலம் அத்தனைக்கும் மூல காரணம் அவன்தான். எனவேதான் ஆண்டவராகிய இயேசு அவனை “ஆதிமுதல்” பொய்க்குப் “பிதாவானவன்” என்றழைத்தார் (யோ 8:44). பழைய பாம்பாகிய அவன் தனது நஞ்சை ஆதாம், ஏவாளின் நரம்பு நாளங்களுக்குள் செலுத்தினான்; எனவே அவர்கள் மனுக்குலச் சரித்திரத்தில் மாய்மாலம் பண்ணிய முதலாம் நபர்கள் ஆனார்கள். தங்களது கீழ்ப்படியாமைக்கு அடுத்தவர்மீது பழிசுமத்தும்படி அவர்கள் தேவனுக்குக் கொடுத்த பதில்களைப் பாருங்கள் (ஆதி 3:8-13). ஆம், அவிசுவாசத்தையும் கீழ்ப்படியாமையையும் மறைப்பதற்காய்ச் சொல்லப்பட்ட முதலாம் பாவம் மாய்மாலந்தான். கசப்பான நீரூற்றிலிருந்து நன்னீர் சுரக்குமா? (யாக் 3:11,12). எனவேதான், நமது முதல் பெற்றோரின் முதல் மகன் தனது தம்பியைக் கொலை செய்த பின்னர் தேவனுக்குப் பதில் சொல்லும்போது மாய்மாலமாய்ப் பேசினான் (ஆதி 4:9). அன்று முதல் ஒவ்வொரு ஆடவனும் பெண்மணியும் மாய்மாலக்காரர்தான். இதனை அப்போஸ்தலன் பவுல் கச்சிதமாய் ரோமர் 3:4இல் எழுதியுள்ளார்: “தேவனே சத்தியபரர் என்றும் எந்த மனிதனும் பொய்யன் என்றும் சொல்லுவோமாக!” இதன் பொருள் என்னவெனில், தேவனது பரிபூரணமான உண்மைத் துவத்துடன் ஒப்பிடுகையில், நம்மெல்லாருக்குள்ளும் அங்குமிங்கும் கொஞ்சமாவது மாய்மாலம் ஒட்டிக்கொண்டுதானிருக்கும்.

தொன்றுதொட்ட பாவம்

விவிலியத்தில் முதலாவது எழுதப்பட்டது யோபு புத்தகம்தான். பழைய ஏற்பாட்டைப் பொருத்தவரை இப்புத்தகத்தில்தான் “மாய்மாலக்காரன்” எனும் சொல் அதிகத் தடவை (8) வருகிறது. யோபுவின் நான்கு நண்பர்களின் கூற்றுக்கள் இதோ: பில்தாத், “மாய்மாலக்காரரின் நம்பிக்கை அழிந்துபோகும்” (யோபு 8:13); எலிப்பாஸ்: “மாய்மாலக்காரரின் கூட்டம் வெறுமையாய்ப் போகும்” (15:34); சோப்பார்: “மாய்மாலக்காரனின் சந்தோஷம் ஒரு நிமிடம் மட்டுமே

நிற்கும்” (20:4); “மாயக்காரன் ஆளக்கூடாது” (34:29). மாய்மாலத்தின் கொடுரத்தை யோபுவும் நான்கு முறை குறிப்பிடுகிறார் (13:16; 17:8; 27:8; 36:13).

தேவனது கண்டிப்பான பார்வை

வெளிவேடக்காரரின் எண்ணிக்கை சமூகவுலகில் மட்டுமல்ல, சபைக்குள்ளும் இதுவரையில்லாத அளவு பெருகிவருகிறது. “சீயோனில்” உள்ள மாயக்காரரை எரித்து அழிக்கவிருக்கும் நித்திய ஜுவாலை குறித்து ஏசாயா பேசினார் (ஏசா 33:14). பன்னிருவரது பொருளாளர் நெடுகவே மாய்மாலக்காரனாயிருந்தவர் (யோ 12:4-6). தனது தலைவரைக் காட்டிக்கொடுத்தபோது தனது மாய்மாலத்தையே காட்டிக்கொடுத்துவிட்டார் (லூக் 22:48). அவரது மாய்மால முத்தம் அவரது நித்திய அழிவை நிர்ணயித்துவிட்டது. நண்பரது அடிகள் உண்மையானவை; எதிரியின் முத்தங்கனோ வஞ்சகமானவை (நீதி 27:6). “மாய்மால” முத்தங்களைக் குறித்துக் கவனமாயிருக்க வேண்டும் என்பதற்காகவே, “பரிசுத்த” முத்தத்துடன் ஒருவரையொருவர் வாழ்த்தவேண்டுமென்று பவுலடியார் அறிவுறுத்தினார் (ரோ 16:16; 1 கொரி 16:20; 2 கொரி 13:12; 1 தெச 5:26). ஆதிச் சபையில் நியாயந்தீர்க்கப்பட்ட முதல் பாவம் மாய்மாலமே என்பதில் ஆச்சரியமில்லையே. தங்களுக்குக் கிடைத்த நிலக்கிரயத்தில் ஒரு பகுதியை வைத்துக்கொண்டதால் அல்ல; தேவ ஊழியருக்குப் பொய்த்தகவல் கொடுத்ததாலேயே அனனியா-சப்பீராள் தம்பதியர்மீது அடி விழுந்தது (அப் 5:1-10). மாய்மாலம் என்றால் “சாத்தானுடன் உடன்பாடு” என்றே பொருள் (வச 3). நம்மீது தேவன் அசாதாரண இரக்கம் கொண்டுள்ளார்; எனவேதான் நமது சபைகளில் அனுதின அடக்க ஆராதனைகள் இல்லை. பொதுவாகவே, மூத்தோராகிய நாம் வாலிபரை மாய்மாலத்தில் மிஞ்சிவிடுவோம். எனவேதான், பிரேதங்களை அடக்கம்பண்ணியது “வாலிபர்தான்” (வச 6,10)! நமக்குள் “பரிசுத்த பயபக்தியை” திரும்பக் கொண்டுவருவது இவ்வித நிகழ்வுகள்தான் என்றால் அவற்றை நமது நடுவில் அனுமதிக்கத் தேவன் தயங்கமாட்டார் (வச 11).

மாய்மாலமும் உண்மையும் (Hypocrisy vs. Honesty)

நம் ஒவ்வொருவருக்குள்ளும் வாழும் மூன்று நபர்களை எழுப்புதல் வீரர் லியோனார்டு ரேவன்ஹில் (1907-1994) அவர்கள் சுட்டிக்காட்டியுள்ளார்: (1) நாம் யாரென்று நாம் நினைக்கும் நபர்; அதுதான் பெருமை, (2) நாம் யாரென்று பிறர் நினைக்கும் நபர்; அதுதான் மாய்மாலம், (3) நாம் யாரென்று தேவன் அறிந்திருக்கும் நபர்; அதுதான் உண்மை. முதலாமவர் என்ற நபரையும், இரண்டாமவர் என்ற நபரையும், மூன்றாமவர் என்ற நபரைப்போல மாற்றிட நாம் இடையறாது முயன்றவண்ணம் இருக்கவேண்டும். இயல்பானதும் செயற்கையானதும் கலந்த இரட்டை நபர்தான் மாய்மாலக்காரன். மாய்மாலமானது உண்மைக்கு எதிரானது. மாய்மாலமாயிருப்பதைக் குறைத்துக்கொண்டும், உண்மையாயிருப்பதைக் கூட்டிக்கொண்டும் இருப்பதே பரிசுத்தத்தில் வளருவதாம். ஆண்டவரை எவ்வளவுதான் நேசித்தாலும், அவரது வார்த்தையை எவ்வளவுதான் ருசித்தாலும், மாய்மாலத்தைப் புறந்தள்ளாவிடில் அவருக்குள் நாம் வளர முடியாது (1 பேது 2:1-3). “கர்த்தரது மலையில் ஏறுதல்” என்பது பரிசுத்தத்தில் உயர்வதைச் சித்தரிக்கிறது (சங் 24:3,4). “மனமார உண்மை பேசுதல்” என்பது மலையில் ஏறுவதற்கானதொரு நிபந்தனையாகும் (சங் 15:1,2).

இதயமே பிரதானம்!

மாய்மாலம் என்பது ஓர் இருதய நோய். அதை எளிதில் கண்டுபிடிக்க முடியாது. எனவேதான் தேவன் நம்மீது வீசும் சவால்: “எல்லாவற்றையும்விட இருதயமே கேடும் வஞ்சகமும் நிறைந்தது; அதனை யார்தான் புரிந்துகொள்வாரோ?” (எரே 17:9). வஞ்சகத்தின் பிறப்பிடம் இருதயம் (மாற் 7:21,22). அது நம்மை நாமே ஏமாற்றிக்கொள்வதாம் (கலா 6:3). எனவேதான், “எவனது ஆவியில் கபடு இல்லாதிருக்கிறதோ அவன் பாக்கியவான்” என்றார் தாவீது (சங் 32:2). மாய்மாலம்

அவருக்குச் சற்றும் பிடிக்காது என்பது கவனிக்கத்தக்கது. தேவனிடம் அவர் சொல்வது: “கபடு செய்கிறவன் என் வீட்டிற்குள் இருப்பதில்லை; பொய் சொல்லுகிறவன் என் கண்முன் தொடர்ந்து நிற்பதில்லை” (சங் 101:7). சிந்தனைக்கும் சொல்லுக்குமுள்ள முரண்பாடுதான் மாய்மாலம்; அப்படியே, அது சொல்லுக்கும் செயலுக்குமுள்ள முரண்பாடு. “தேவ சமாதானத்தை” அனுபவித்து, “சமாதானத்தின் தேவனை” நம்முடன் கொண்டிருப்பதற்கு முதல் நிபந்தனை “உண்மையுள்ளது” எதுவோ அதனைச் சிந்தித்துக்கொண்டிருப்பதே (பிலி 4:7-9).

பரிசேயத்துவம்

“மாய்மாலம்” எனும் பதத்தை நமதாண்டவர் முதலாவது பயன்படுத்தியது மார்க்கசு செயல்களைப்பற்றிப் பேசியபோதுதான். அவர் சொன்னது: “நீங்கள் ஜெபம்பண்ணும்போது மாயக்காரர் போல இராதேயுங்கள் ... நீங்கள் உபவாசிக்கும்போது மாயக்காரர் போல இராதேயுங்கள் ... நீங்கள் தர்மம் செய்யும்போது மாயக்காரர் போல இராதேயுங்கள்” (மத் 6:5,16,2). “பரிசேயத்துவம்” மற்றும் “மாய்மாலம்” ஆகிய இரு வார்த்தைகளும் சுவிசேஷப் புத்தகங்களில் ஒன்றுக்கொன்று இணையாகவே பயன்படுத்தப்பட்டுள்ளன. இக்கட்டுரையின் தொடக்கத்தில் குறிப்பிட்டபடி, நடிப்பவனே (pretender) மாய்மாலக்காரன். “பரிசேயரது புளித்த மாவை” இயேசு வானவர் “மாய்மாலம்” என்றழைத்தார் (லூக் 12:1ஆ). அவர்களது போதனையையே இங்கு கருத்தில் கொண்டிருந்தார். மாய்மாலம் என்பது கரோனாவைவிடக் கொடிய நோய்; அது சமூக வுலகின் அத்தனைப் பகுதிகளையும், திருச்சபையை இன்னும் கூடுதலாகவும், பாதித்துள்ளது. லூத்தரன் மாய்மாலம், ஆங்கிலிக்கன் மாய்மாலம், மெதடிஸ்ட் மாய்மாலம், பாப்திஸ்ட் மாய்மாலம், பெந்தேகொஸ்தே மாய்மாலம் என்றெல்லாம் உண்டு! தேவனுக்குமுன் யாவும் நிர்வாணமாயிருக்கிறது, அவரது பார்வைக்கு மறைவானது ஒன்றுமில்லை எனும் முக்கிய சத்தியத்தை நாம் மறந்துவிட்டதாலேயே இந்நிலை (எபி 4:13). திருச்சபையின் தலையானவர் என்ற நிலையில் கிறிஸ்து ஏழு சபைகளுக்குப் பல்வேறு செய்திகள் அனுப்பினார் (வெளி 2 & 3). ஆனாலும், அனைத்துச் சபைகளுக்கும் பொதுவான ஒன்று இதோ: “உள்ளங்களையும் இதயங்களையும் துருவி ஆராய்கிறவர் நானே என்பதை எல்லாச் சபைகளும் அறிந்துகொள்ளும்” (2:23). “தீச்சுடர்” போன்ற “ஏழு கண்கள்” கொண்டவர் அவர் (5:6; 2:18; சக 4:10).

லகாய் ரோயி (EI-Roi)

எழுப்புதல் என்பதே உலகெங்கும் ஜெபக்கூடுகைகளில் பேசப்படும் முக்கியப் பொருளாகும். புத்துயிரடைதல் (Revival) மற்றும் ஆதிநிலையேகுதல் (Restoration) என்பவற்றிற்கான இறைச் செய்தி சகரியா 8ஆம் அத்தியாயம்தான். தேவன் சொல்வது: “இந்நாட்களில் எருசலேமுக்கும் யூதாவுக்கும் நல்லது செய்யும்படித் திரும்பவும் நினைத்துள்ளேன்; பயப்படாதேயுங்கள்” (வச 15). அடுத்து வரும் இரு வசனங்களில் நாம் செய்யவேண்டிய நான்கு முக்கியக் காரியங்களைத் தேவன் வரிசைப்படுத்துகிறார்: முதலாவது, “பிறருடன் உண்மை பேசுங்கள்.” நான்காவது, பொய்யானையின் பிறியப்படாதேயுங்கள்.” பிறியமானவர்களே, நமது ஊழியங்களுக்கு நாம் அழகான பெயர்கள் கொடுத்துள்ளோம்: *இயேசு அழைக்கிறார்! இயேசு விடுவிக்கிறார்! இயேசு ஜீவிக்கிறார்! இயேசு நேசிக்கிறார்!* இப்படிப் பல. புதிதாய் நீங்கள் ஓர் ஊழியம் தொடங்க விரும்பினால் இதோவொரு பெயர்: “*இயேசு கவனிக்கிறார்!*” (Jesus Watches!) இதிலும் சிறந்த இன்னொரு பெயர்: “*இயேசு கதறுகிறார்!*” அல்லது “*இயேசு அழுகிறார்!*” (Jesus Weeps!). இறைவெளிப்பாடுகளில் மிகப் பழமையானதொன்று சகோதரி ஆகாருக்குக் கிடைத்தது: “லகாய் ரோயி” (EI-Roi) = “நீர்-என்னைக்-காண்கிற-தேவன்!” (ஆதி 16:13). வெட்கக்கேடான மாய்மாலத்திலிருந்து நாம் விடுவிக்கப்பட வேண்டுமானால் நம் ஒவ்வொருவருக்கும் தனிப்பட்ட விதத்தில் இந்த வெளிப்பாடு கிடைக்கவேண்டும். இவ்வரிகளை எழுதிக்கொண்டிருக்கும்போது, 1996இல் எனக்கு நடந்த இருதய

அறுவை சிகிச்சை எனது நினைவுக்கு வருகிறது. எனது இருதயத்தை நான் பார்த்ததில்லை; எனது அறுவை சிகிச்சை நிபுணர் அதனைக் கையிலெடுத்துப் பார்த்திருக்கிறார். அப்படியே கீலையாத்தின் பரம வைத்தியரும்! (எரே 8:22). பைபிள்தான் அவரது ஸ்கேனர் (scanner) மற்றும் கத்தி (scalpel). இரத்தக்குழாய்களிலுள்ள பல்வேறு அடைப்புகளை அவர் நேர்த்தியாய் அகற்றிவிடுவார்; அப் பொழுது கிறிஸ்துவின் ஜீவ இரத்தம் தடையின்றி ஓடத் துவங்கும்.

பத்து ஐயோக்கள்

பேச விரும்பப்படாத, ஆனால் உலகெங்கும் பரவியுள்ள, மாய்மாலம் எனும் பொருள் குறித்துச் சிந்திக்கையில், மத்தேயு 23 மற்றும் லூக்கா 11 ஆகிய அத்தியாயங்களைக் கவனியாது இருக்க முடியாது. மாய்மாலக்காரர்மீது இயேசுவானவர் அள்ளியெறிந்த 10 “ஐயோக்கள்” இங்கு காணப்படுகின்றன. “வேதபாரகர்” மற்றும் “பரிசேயர்” மீதுதான் இவை வீசப்பட்டன. யூதரது நியாயப் பிரமாணத்தை நகலெடுத்து, வியாக்கியானித்து, மக்களுக்குப் போதித்தவர்களே வேதபாரகர். நியாயப்பிரமாணத்தை எழுத்தின்படிக் கைக்கொள்வதில் தீவிரம் காட்டி, ஆனால் அதன் ஆன்மீகக் கருத்தை நழுவவிட்டதொரு கட்சியினரே பாலஸ்தீனத்திலிருந்த பரிசேயர். மார்க்கவுலகின் தலைவர்கள் என்றிருந்த இவ்விரு கூட்டத்தினருக்கு நமதாண்டவர் கூறிய 10 ஐயோக்கள் இதோ —

- (1) உன்னதமான காரியங்களைப் பிரசங்கித்து, இவ்விதம் மக்களை அதிகம் செய்யச் சொல்லி, ஆனால் ஒரு சொட்டுகூட அப்பியாசிக்காத பிரசங்கிமாருக்கு ஐயோ! (மத் 23:1-5; லூக் 11:46).
- (2) மேன்மையான ஆசனங்கள், பட்டங்கள், வந்தனங்கள் போன்றவற்றிற்காய் அலைவோருக்கு ஐயோ! (மத் 23:6-12; லூக் 11:43).
- (3) தங்களுக்கு அவை நன்றாய்த் தெரிந்திருந்தும் இறையரசின் ஆசிகளையும், சிலாக்கியங்களையும் மக்களை அனுபவிக்கவிடாது தடுப்போருக்கு ... மக்களது உரிமைகளை மறைப்போருக்கு ஐயோ! (மத் 23:13; லூக் 11:52).
- (4) நீண்ட ஜெபங்களைப் பண்ணி எளியோரையும் விதவைகளையும் ஏமாற்றுவோருக்கு ... நாதியற்றோர், உதவியற்றோரை வசப்படுத்துவோருக்கு ஐயோ! (மத் 23:14).
- (5) விறுவிறுப்பாய்த் தங்கள் குழுக்களுக்கும் சபைகளுக்கும் நிறைய ஆள் சேர்த்து, ஆனால் அவர்களைக் கட்டியெழுப்பத் தங்களைப் போதுமான அளவு வார்க்காதோருக்கு ஐயோ! சேருகிறவர்கள் நமது தீய வழிகளைத்தான் கற்கின்றனர் (மத் 23:15).
- (6) அர்த்தமற்ற, மதியீனச் சடங்காச்சாரங்களையும் பாரம்பரியங்களையும் மக்களுக்குப் போதித்து அவர்களை அடிமைகளாக்குவோருக்கு ஐயோ! (மத் 23:16-22).
- (7) நியாயப்பிரமாணத்தின் எழுத்தைப் பிடித்துக்கொண்டு அதன் உட்கருத்தை விட்டுவிடுவோருக்கு ... எளியோரைப் பராமரிக்காதோருக்கு ஐயோ! (மத் 23:23,24; லூக் 11:41,42).
- (8) உள்ளில் பரிசுத்தமில்லாது உலகில் பக்திப் பூனைகளாய் நடிப்போருக்கு ஐயோ! (மத் 23:25,26; லூக் 11:39,40).
- (9) பொது வாழ்வில் அலங்காரம், ஆனால் தனி வாழ்வில் அலங்கோலமாயிருப்போருக்கு ஐயோ! (மத் 23:27,28; லூக் 11:44). பெயருக்கு உயிர், ஆனால் மூளைச் சாவு! (வெளி 3:2).
- (10) உள்ள நிலையைக் கூறி வெளிப்படுத்தும் உண்மையான தீர்க்கதரிசிகளை வெறுத்துத் தள்ளி அவர்களைக் கொல்லுவோருக்கு ஐயோ! (மத் 23:29-39; லூக் 11:47-51).

இந்த 10 ஐயோக்களையும் கூறிவிட்டு இறுதியாக ஆண்டவர் சொன்னதைக் கவனித்திருக்கிறீர்களா? “இவையெல்லாம் இத்தலைமுறையினர்மீது வரும் என்று மெய்யாகவே உங்களுக்குச் சொல்லுகிறேன்” (மத் 23:36).

பிரசங்கபீட மாய்மாலம்

இயேசுவின் காலத்திலிருந்த வேதபாரசுக்களும் பரிசேயர்களும் இன்றையச் சபையிலுள்ள பிரசங்கிமார், பாஸ்டர்மார் மற்றும் தலைவர்களுக்கு ஒப்புமை. நாம் மக்களுக்கு உபதேசிப்போம், நமக்கு உபதேசிக்கமாட்டோம். 'ஊருக்கு உபதேசம்' எனும் இந்தப் பிரசங்கபீட மாய்மாலம் இன்று சர்வ சாதாரணம் (ரோ 2:17-23). இதனைக் கிறிஸ்தவரல்லாத சமுதாயம் தனக்குச் சாதகமாக்கிக் கொண்டு கிறிஸ்தவர்களைப் பழிக்கிறது (வச 24). "நான்-செய்வதை-அல்ல-நான்-சொல்வதை-செய்" ("Do-what-I-say-and-not-what-I-do") எனும் இப்போக்கிலிருந்து பிரசங்கிமாராகிய நாம் மனந்திரும்பியே ஆகவேண்டும் (மத் 23:2-4). மாய்மாலக்காரன் பிரசங்கிப்பது முழும்; அப்பியா சிப்பதோ அங்குலம்தான்! பைபிளை ஒரு கையில் பிடித்துக்கொண்டு, திருடர்களோடும் விபசாரக் காரரோடும் மறு கை கோர்த்து நடப்பதை ஆண்டவர் அருவருக்கிறார் (சங் 50:16-21). குளிர்ந்து போன பிரசங்கிமார் துணிந்த பாவிகளையே பிரசவிப்பார். தமது வசனத்துக்கு நடுங்கும் பிரசங்கி களையே தேவன் அபிஷேகிக்கிறார் (ஏசா 66:1,2). பட்டப் பைத்தியம் நம்மை ஆன்மீகக் குருடர்களாக்கிவிட்டது (மத் 23:6,7). நம்மில் அநேகர் குருடருக்கு குருட்டு வழிகாட்டிகள் என்றாகிவிட்டோம் (வச 16-22). நமக்கிருப்பது கூச்சப்பார்வைதான்! தேவதூதன்போல் பேசுவோம்; இதயமோ பிசாசின் பிடியில்! மக்கள்மீது ஐயோக்களை அள்ளிவீசுவது எளிது (ஏசா 5). "எனக்கு ஐயோ!" என்று சொல்லும் நிலைக்கு நாம் வரவேண்டும் (ஏசா 6). அப்பொழுதுதான் விண்ணக அக்கினியினால் நமது மாய்மால நாவு சுத்தமாக்கப்படும்! "குழாய்க்குப் பெயிண்ட் அடிப்பதால் தண்ணீர் சுத்தமாகிவிடாது" என்றார் D. L. மூடி (1837-1899). "Whitewashing the pump won't make the water pure!" பிரசங்கபீடங்களிலிருந்து மாய்மாலம் அகற்றப்படும்போது, சபையார் வெறும் பிரசங்க ரசிக்களாய் அமர்ந்திருக்கமாட்டார்கள் (எசேக் 33:31). இன்னொரு காரியம்: நமது ஊழிய அறிக்கைகளில் பாதிக்கூட உண்மை கிடையாது; மிகைப்படுத்துதலே நமது கலாச்சாரமாகிவிட்டது.

மாய்மாலத் தலைவர்கள்

தலைமைத்துவத் தகுதியை மாய்மாலம் தகர்க்கிறது. கர்த்தரின் பார்வைக்குச் செம்மையானதைச் செய்வதுபோல் அமத்தியா இராஜா தோற்றமளித்தார்; ஆனால் அவர் "முழு மனதுடன்" அப்படிச் செய்யவில்லை (2 நாளா 25:2,14,27). யோனா ஒரு மாய்மாலத் தீர்க்கதரிசி. கருணையுள்ளம் இல்லாது தீர்க்கதரிசனம் உரைத்தார் (யோனா 4:2,9-11). தற்பெருமையும் நாட்டுவெறியும் அவரது தலையில் நிறைந்திருந்தன (4:2அ). "மாயக்காரன் ஆளக்கூடாது; மக்கள் சிக்கிக்கொள்வர்" என்பது யோபுவின் நண்பர் ஒருவரின் கூற்று (யோபு 34:29). தனது அரசுப் பதவியிலிருந்து ஓய்வு பெற்றபோது, அடுத்த வரிசையினனாகிய தனது மகன் சாலொமோனுக்குத் தாவீது சொன்னது: "என் குமாரனாகிய சாலொமோனே, நீ உன் தந்தையின் தேவனை அறிந்து, அவரை உத்தம இருதயத்தோடும் உற்சாக மனதோடும் சேவித்திடு; கர்த்தர் எல்லா இருதயங்களையும் ஆராய்ந்து, நினைவுகளின் தோற்றங்களையெல்லாம் அறிகிறார்" (1 நாளா 28:9). தலைவர்கள், அதிலும் குறிப்பாய்ப் பிரசங்கிமார், தங்களது வாழ்விலிருந்து மாய்மாலம் எனும் களையை அகற்றிவிட நெடுகவே முயற்சியெடுத்துவரவேண்டும் (மல் 2:6,7). நமது பிரதான போதகராகிய இயேசுவின் வாயில் கபடம், வஞ்சகம், எதுவுமிருந்ததில்லை (ஏசா 53:9; 1 பேது 2:22). "இரட்டை நாக்கு" என்பது ஊழிய உதவிக்காரர்களுக்குக்கூட இருக்கக்கூடாதென்று பவுல் குறிப்பாய்ச் சொன்னார் (1 தீமோ 3:8). நாம் நிச்சயித்து நிலைத்திருக்கும் காரியங்களில் நமது வசதிக்கேற்ப சமரசம் செய்துகொள்ளும் மாய்மாலச் சிந்தனை நமது கமிட்டிக் கூடுகைகளைச் சீரழித்துவருகிறது. மாய்மாலக்காரருக்கு இறைநடத்துதல் கிட்டாது; மேலிருந்து நடத்துதல் வராததால், தெளிவான தீர்மானங்கள் எடுக்க முடியாமல், இராட்டினத்தில் சுற்றிக்கொண்டேயிருப்பார்கள் (நீதி 11:3).

பவுலின் உண்மைத்துவம், உத்தமம்

தங்களது உத்தமத்திற்குப் பெயர் பெற்றிருந்த தேவ மனிதர் மூலம் சவால் பெறுவோம்: ஆபிரகாம் (நெகே 9:8), மோசே (எண் 12:7; எபி 3:5), தாவீது (1 சாமு 22:14), எசேக்கியா (2 நாளா

31:20,21), தானியேல் (தானி 6:4), பவுல் (1 கொரி 4:2-4; 1 தீமோ 1:12), தீமோத்தேயு (1 கொரி 4:17), தீகிக்கு (எபே 6:21), எப்பாப்பிரா (கொலோ 1:7), ஒநேசிமு (கொலோ 4:9), சில்வான் (1 பேது 5:12), அந்திப்பா (வெளி 2:13). இப்பன்னிருவர் பட்டியலில் தேவன் என் பெயரையும் சேர்க்க முடியுமா? சந்தேகந்தான்! இவ்வித மனிதரில், முழுக்க முழுக்க உண்மையும் உத்தமமுமாய் நடந்து, மாய்மாலத்தை அறவே வாழ்வில் ஒழிக்க இடையறாது முயன்றது அப்போஸ்தலன் பவுல்தான். கமாலியேலைப் போன்று இவரும் பரிசேயக் குருட்டுத்தனத்திலிருந்து சுகம் பெற்றார் (அப் 9:17,18; 5:34). எப்பகுதிகளிலெல்லாம் அவர் உண்மையும் உத்தமமுமாயிருந்தாரென்று இதோ பார்ப்போம் —

■ தனது *போராட்டங்கள்* குறித்து அவர் உண்மையுள்ளவராயிருந்தார் (ரோ 7:13-24). உண்மையுள்ள மனிதன் தனது நற்குணத்தைப் பிரசித்தப்படுத்தமாட்டான் (நீதி 20:6). அவரது ஆன்மீகப் பிரச்சனைகள் மட்டுமல்ல, மன உளைச்சல்கள் மற்றும் போராட்டங்களையும் பவுல் வெளிப்படையாய்ப் பகிர்ந்துகொண்டார் (பிலி 2:27; 2 கொரி 1:8-10). ■ தனது *பலக்குறைவுகள்* குறித்து அவர் உண்மையுள்ளவராயிருந்தார் (2 கொரி 12:7-10; 1 கொரி 2:3). ■ தனது *சவால்கள்* மற்றும் *சாட்சிகள்* குறித்து அவர் உண்மையுள்ளவராயிருந்தார்: (அ) ஜெப வாழ்வு (ரோ 9:1-3; 10:1,2), (ஆ) கடிதத் தொடர்பு (2 கொரி 10:9-11), (இ) பயணத் திட்டங்கள் (ரோ 1:12; 15:32; அப் 16:6-10), (ஈ) இடர்பாடுகள், உபத்திரவங்கள், பாடுகள் (2 கொரி 11:22-33), (உ) சோர்பற்ற உழைப்பு (1 கொரி 15:10). ■ தனது *சகவுறவுகளில்* அவர் உண்மையும் உத்தமமுமாயிருந்தார் (2 கொரி 6:11; 7:2,3). ■ *பணக்காரியங்களில்* அவர் உண்மையுள்ளவராயிருந்தார் (2 கொரி 8:18-23; அப் 20:30-35). பணம் திரட்ட அவர் மேற்கொண்ட ஒரே திட்டம் எளியவர்களுக்காகவே (அப் 24:17; ரோ 15:25,26,31). பல வேளைகளில் பணக்காரியங்களில் தனது நியாயமான உரிமை களைக்கூட அவர் தியாகம்பண்ணினார் (1 கொரி 9:11,12). வரி செலுத்துதல் குறித்துப் பேசுகையில் “மனச்சாட்சியை” அவர் குறிப்பிட்டார் (ரோ 13:5-8). ■ *பிரசங்கிப்பதில்* அவர் உண்மையும் உத்தமமுமாயிருந்தார் (2 கொரி 2:17). அடுத்த வரிசைப் போதகர்களுக்காய் “உண்மையுள்ள” மனிதரைத் தேடும்படித் தீமோத்தேயுவைப் பவுல் பணித்தார் (2 தீமோ 2:2). ■ *ஊழிய அறிக்கைகளில்* அவர் உண்மையுள்ளவராயிருந்தார் (ரோ 15:17-19). ■ தனக்குத் *தெரியாதவை* குறித்து அவர் உண்மையுள்ளவராயிருந்தார் (1 கொரி 13:9; 2 கொரி 12:1-4). ■ தனது *கடந்த காலம்* குறித்துப் பேசும்போதும் அவர் உண்மையுள்ளவராயிருந்தார் (1 தீமோ 1:12-16; 1 கொரி 15:7-9).

பவுலுடன் என்னை நான் ஒப்பிட்டால், மாய்மாலத்திலா, உண்மையிலா, எதில் எனக்கு மதிப்பெண்கள் கூடுதல் கிடைக்கும் என்று சொல்லத் தெரியவில்லை. உத்தமம் (honesty) எனும் துறையில் பவுலைப் போன்று முனைவர் பட்டம் பெற்றவர்தான் பேதுரு-பர்னபா போன்ற அப்போஸ்தலரை மாய்மாலத்திற்காய் எதிர்க்க முடியும் (கலா 2:11-14). பிரசங்கிமாரை வாய்க்கு வந்தவாறு கண்டனம் செய்துவிடாது எச்சரிக்கையாயிருங்கள்! “மாயக்காரனே! முதலாவது உனது கண்ணிலிருக்கும் மரக்கட்டையை எடுத்துப்போடு; பின்னர் உனது சகோதரன் கண்ணிலிருக்கும் மரத்தூளை எடுத்துவிட உனக்குப் பார்வை தெளிவாயிருக்கும்” (மத் 7:5). “தேவனுக்கு முன்பாக வெளிப்படையாயிருக்கிறோம்; உங்கள் மனச்சாட்சிக்கும் வெளிப்படையாயிருக்கிறோம் என்று நம்புகிறேன்” என்று சொல்லக்கூடிய அளவு பவுலும் அவரது உடன் ஊழியரும் மாய்மாலத்தை வெறுத்தொழித்தனர் (2 கொரி 5:11). “இருதய நிலை” குறித்து அல்லாது, “வெளித்தோற்றத்தில்” பெருமிதம் கொள்வதற்கு அவர் பரம எதிரி (வச 12). பிரியமானவர்களே, தேவன் ஒளியில் இருப்பது போல, நாமும் ஒளியில் நடந்துகொள்வோம்; அப்பொழுதுதான் இயேசுவின் இரத்தம் நம்மைக் கழுவிக்கொண்டேயிருக்கும் (1 யோ 1:7).

மாய்மாலமான சகவுறவுகள்

மாய்மாலமே நமது சகவுறவுப் பிரச்னைகள் பெரும்பாலானவற்றிற்கு முக்கியக் காரணம். அதிலும் குறிப்பாக, மாய்மாலமான வார்த்தைகள். இரகசியமாய் வைக்கப்படவேண்டிய காரியங்களைப் பரப்பி, நபர்களைப் புறங்கூறிய பின்னர், “ஜெபிப்பதற்காகத்தான் சொல்கிறேன்” என்று நமது மாய்மாலத்தைத் திருமுழுக்காட்டிவிடுகிறோம். பிரியமானவர்களே, நாம் பகிர்ந்துகொள்ளும் தகவலைவிட (information) கேட்டவர் மனதில் நாம் ஏற்படுத்தும் தாக்கத்திற்குத்தான் (impression) நமக்குக் கூடுதல் பொறுப்புண்டு. தனக்கு நெருக்கமாயிருந்த நண்பன் மாய்மாலத்தினால் திடீரென்று தனக்கு விரோதமாய் எழும்பியதைக் குறித்துத் தாவீதின் கூற்று: “அவன் பேச்சு வெண்ணெயிலும் மிருதுவாயிருந்தது; அவன் உள்ளத்திலோ போர்வெறி; அவன் சொற்கள் எண்ணெயிலும் மென்மையாயிருந்தன; அவையோ உருவிய வாள்கள்” (சங் 55:12-14,21; எரே மியா 9:3,8ஐ ஒப்பிடுக). இன்னொரு வேளையில் தாவீது கண்டுபிடித்தது: “அவர்களது வாயில் ஆசிமொழி; அவர்களது உள்ளத்திலோ சாபமொழி” (சங் 62:4ஆ; 28:3). வெளிவேடக்காரரோடு ஒட்டவே கூடாது என்று தாவீது தீர்மானித்தார் (26:4ஆ). ஆனால் இங்கு பிரச்னை என்னவென்றால், நமது கூட்டாளிகளின் மாய்மாலத்தைக் கண்டுபிடிக்கும்போது ஏற்கனவே பிந்தியிருக்கும்! தேவனானவர் இருதயங்களை அறிந்திருக்கிறார்; நாமோ வெளித்தோற்றத்தைத்தான் பார்க்கிறோம். இக்காரியத்தில் சாமுவேல் போன்ற தீர்க்கதரிசியே தடுமாறினார் பாருங்கள் (1 சாமு 16:6,7). இதற்காகத்தான் நிதானிக்கும் ஆவியினால் (spirit of discernment) தேவன் நம்மை நிரப்பவேண்டுமென்று நாம் ஜெபிக்கவேண்டும் (ஏசா 11:2; 1 கொரி 12:10). மாய்மால உதடுகளை வெள்ளி முலாம் பூசப்பட்ட மண் சட்டிக்குச் சாலொமோன் ஒப்பிடுகிறார் (நீதி 26:23).

கைகுலுக்கலும் சுட்டித்தழுவலும்

மாய்மாலக்காரர் பொதுவாக முக்கிய நபர்களாகவே இருப்பார்கள். உண்மையுள்ளோரைவிட அவர்களது எண்ணிக்கை அதிகமாகவே இருக்கும். நமது பிரச்னைகள் பல நெடுநாட்களாக தீர்க்கப்படாதிருப்பதற்கு முக்கியக் காரணம் இதுவே. வழக்கு மன்றங்களும் இவற்றிற்குத் தீர்வு காண முடியாது. அப்போஸ்தலன் யாக்கோபின் கேள்வி: “உங்களுக்குள் யுத்தங்களும் சண்டைகளும் எதனால் வருகின்றன?” (யாக் 4:1அ). அதற்கான பதில்: “வைராக்கியமும் விரோதமும் எங்கு உண்டோ, அங்கு கலகமும் அனைத்துத் தீயச் செயல்களும் உண்டு” (3:16). அதற்கு மாற்று மருந்து: “விண்ணிலிருந்து வரும் ஞானம் மாயமற்றது” (வச 17). “மாயமற்ற அன்பு” என்பதனைப் பவுலடியார் வலியுறுத்துகிறார் (ரோ 12:9; 2 கொரி 6:6). முகத்துதி பேசுவோர் பெரும்பாலும் பிரிவினைக்காரராகவே இருப்பர் (ரோ 16:17,18). அன்புள்ளம் இல்லாத கைகுலுக்கல்களும் சுட்டித்தழுவல்களும் பேராபத்து. இராஜா யெஹூவை யோனதாப் வாழ்த்தியபோது, இராஜா கேட்டது, “என் இதயம் உன் இதயத்தோடு செம்மையாய் இருப்பது போல உன் இதயமும் செம்மையாய் இருக்கிறதா?” அதற்கு ஆம், என்று பதில் வந்தபோதுதான், யெஹூ சொன்னது: “அப்படி இருக்கிற தென்றால் கை கொடு!” பின்னர் அவர்களிருவரும் சேர்ந்து இராஜாவின் இரதத்தில் ஏறிச் சென்றனர் (2 இரா 10:15,16). என்னை சித்திரம்!

மாய்மால ஆராதனை

இச்செய்தியின் தொடக்கத்தில் நான் குறிப்பிட்டுள்ளபடி, மார்க்கம் சார்ந்த செயல்பாடுகளைப் பற்றிப் பேசும்போதுதான் “மாய்மாலக்காரன்” எனும் பதம் முதன்முதலாக இயேசுவின் வாயிலிருந்து வந்தது (மத் 6). உள்ளான பக்தி இல்லாமல் வெளிப்படையான மார்க்கப் பகட்டுதான் இன்றையக் கிறிஸ்தவத்தின் அடையாளமாகிவிட்டது. நம்மிடம் தேவ பக்தியின் வேடம் உண்டு; அதன் சாராம்சமோ வல்லமையோ கிடையாது (2 தீமோ 3:5). நமது இதயங்கள் தேவனோடு இல்லாத நிலையில், நமது பாடல் சத்தம், கீதவாத்திய இசை, கணிசமான காணிக்கை, பெருங்கூட்டம்

போன்றவையெல்லாம் அவருக்கு அருவருப்புதான் (ஆமோ 5:21-24). நாம் இப்படித்தான் தேவனை ஆராதிக்கிறோமென்றால் நம்மைத்தான் “மாயக்காரர்” என்றழைக்கிறார் இயேசு (மத் 15:7,8). மாய்மாலமாய்ப் பாடுவதில் நாம் தேறினவர்கள். “ஜெபமே ஜீவன்” என்று பாடுவோம்; ஆனால் ஜெபத்தை மறப்பது சகஜம்! “ஆயிரம் நாவுகள் போதாதையா” என்று பாடுவோம்; ஆனால் ஒரு முறைகூட சாட்சி பகர வாய் திறக்கமாட்டோம்! “யுத்தம் செய்ய வாரும், கிறிஸ்து வீரரே” என்று பாடுவோம்; ஆனால் யாராவது நம்மைத் தள்ளிவிடவேண்டும்! “இயேசுவுக்கே ஒப்புவித்தேன், யாவையும் தாராளமாய்” என்று பாடுவோம்; ஆனால் பத்திலொன்று கொடுத்துவிட்டாலே பரம திருப்தி! நாம் உபவாசிப்பது குறித்தும் தேவன் நமக்குச் சவாலிடுகிறார்: “நீங்கள் உபவாசம் பண்ணியபோது எனக்கென்றுதானா உபவாசம் பண்ணினீர்கள்?” (சக 7:5). தன்னல மார்க்கம் (வச 6)! நவநாகரீக உடையணிந்து, இருக்கும் நகை நட்பு எல்லாம் போட்டுக்கொண்டு, உடையலங்காரப் போட்டிக்குச் செல்வது போலவே ஆலயம் செல்கிறோம்; உள்ளலங்காரம் எங்கே? (1 பேது 3:3,4).

தங்கமா, வெண்கலமா?

ஆன்மீகப் போர்க்கலன்களில் முதல் ஆயுதமாகிய “சத்தியம்” எனும் பெல்ட்டை நாம் மாட்டிக்கொள்ளவில்லை என்று நன்கறிந்துள்ள பிசாசு நமது ஆராதனைக் கூட்டங்கள் மற்றும் நிகழ்வுகளைப் பார்த்துக் கை தட்டிச் சிரிக்கிறான் (எபே 6:14). யுத்தங்கள் பலவற்றில் நாம் தோல்வியடைவது இதனாலேயே. தாவீதுக்கும் சாலொமோனுக்கும் நூற்றுக்கணக்கில் “தங்கக்” கேடயங்கள் இருந்தன (1 நாளா 18:7; 1 இரா 10:17). யுத்தக்களத்தில் சூரியக் கதிர்களை எதிரிகளின் முகங்களில் பிரதிபலித்து அவர்களைக் குருடாக்குவதற்காகவே இவை பயன்படுத்தப்பட்டன. எகிப்தின் அரசன் இவற்றையெல்லாம் எடுத்துச் சென்றுவிட்டபோது, அதற்குப் பதிலாக இராஜா ரெகொபெயாம் “வெண்கலக்” கேடயங்கள் தயாரித்தார் (2 நாளா 12:9,10). இதுதான் நமது நிலை. வெண்கலத்தைத் தங்கத்திற்குப் பதிலாக்கிவிட்டோம். கர்த்தரது முகப்பிரகாச மகிமையை நாம் பிரதிபலிக்கும்போதுதான் எதிரியை முறியடிக்க முடியும் (2 கொரி 3:18). நாம் சாத்தானை ஏமாற்றிவிட முடியாது! மாய்மாலத்தில் வித்தகனான அவன் யுத்தக்களத்தில் யாரெல்லாம் மாய்மாலக்காரர் என்று எளிதில் அடையாளங்கண்டுவிடுவான். பாம்பறியும் பாம்புத் தடம்!

ஆடுகள் போன்ற ஓநாய்கள்

துர்வுபதேசிகள் மாய்மாலத்திற்குப் பேர் போனவர்கள். ஆட்டுத்தோலைப் போர்த்துக்கொண்டு வரும் ஓநாய்களை ஆடுகள் எளிதில் அடையாளம் காண முடிவதில்லை (மத் 7:15). மேய்ப்பார்கள்தான் ஆடுகளைக் கவனமாய்ப் பாதுகாக்கவேண்டும் (அப் 20:28,29). இந்த ஓநாய்கள் எப்பொழுதும் காடுகளிலிருந்தே வரும் என்று சொல்ல முடியாது; சபைக்குள்ளிருந்தே எழுந்து வரலாம் (வச 30). இவ்விதச் சாதகக்கூற்றை நான் எனக்கே ஓர் எச்சரிப்பாய் எடுத்துக்கொள்கிறேன். எப்படியென்று விளக்குகிறேன், கவனியுங்கள். ஆரோக்கிய உபதேசம் கொடுக்கும் ஒரு திருமறைப் போதகன் என்று நாற்பது ஆண்டுகளுக்குமேல் நான் அறியப்பட்டுள்ளேன். நான் என்னையும் எனது உபதேசத்தையும் குறித்துக் கவனமுள்ளவனாயிராவிடில், நான் என்னையும் என்னைக் கேட்கிறவர்களையும் காப்பாற்ற முடியாது (1 தீமோ 4:16). நான் கவலையீனமாயிருந்தால், சாத்தானது “ஒளியின் தூதர்” என்ற வரிசையில் நானும் ஒருவனாகி எனது பிரிய சீடர்களை ஏமாற்றிவிடும் நிலை ஏற்படும் (2 கொரி 11:13-15). ஆதி விசுவாசத்திலிருந்து விலகி, பிசாசின் உபதேசங்களினால் வஞ்சிக்கப்பட்டு, “மனச்சாட்சியில் சூடுபட்ட பொய்யனாய் மாயத்தினால்” உபதேசிக்கத் தொடங்கிவிடுவேன் (1 தீமோ 4:1,2). “மாயமான தாழ்மை” எனது முகமுடியாகிவிடும் (கொலோ 2:18,19). பிரசங்கிமாராகிய எனது நண்பரே, பகட்டு ஊழியப் பாணிகளுக்குத் தப்பித்துக்கொள்வோம்! இவையெல்லாம் பஞ்சு மிட்டாய்தான்! வஞ்சிக்கிறவர்களும் வஞ்சிக்கப்படுவர் என்பதை

நினைவிற்கொள்வோம் (2 தீமோ 3:13). “மாயமற்ற” விசுவாசத்தைத் தக்கவைத்துக்கொள்ள வேண்டுமென்று திரும்பத் திரும்பத் தீமோத்தேயுவுக்குப் பவுல் நினைப்பூட்டினார் (1 தீமோ 1:5; 2 தீமோ 1:4).

முடிவுரை

என்றும் எங்கும் மாய்மாலம் பெருகிய வண்ணமிருக்கின்றது. திரையுலகானது நம்மை மாய்மாலத்தில் தேறினவர்களாக்கிவிட்டது. நிழல் ஹீரோக்களையே (reel heroes) நிஜ ஹீரோக்கள் (real heroes) என்று கருதிவிட்டோம். புகைப்படங்கள் நிஜமானவையல்ல. இயங்குபடத்திற்குத்தான் (animation) கிராக்கி. விலையாயிருக்கட்டும், நோக்கமாயிருக்கட்டும், எல்லாமே விளம்பரங்களில் மறைபொருள்தான்! Hidden cost, hidden agenda! முன்னேறிய நாடுகளில் நாகரீக மாய்மாலம், பின்தங்கிய நாடுகளில் பழங்கால மாய்மாலம்! நாடுகளின் தலைவர்களில் பலர் ஏரோது போன்ற மாய்மாலக்காரர்தான் (மத் 2,7,8,12). மோட்சம் ஒன்றுதான் மாய்மாலக்காரர் இல்லாத இடம்! அவர்களுக்கு அங்கு அனுமதி கிடையாது (வெளி 22:15). “மாயக்காரரின் பங்கு” என்று நரகத்திற்கு இயேசு பெயர் சூட்டினார் (மத் 24:51). தனது காலத்திலேயே தாவீது எவ்விதம் புலம்பினார் பாருங்கள்: “இரட்சியும், கர்த்தாவே, பக்தியுள்ளவன் இல்லாது போகிறான்; உண்மையுள்ளோர் மனிதர் நடுவில் குறைந்துவிட்டார்கள். அவரவர் தங்கள் தோழருடன் பொய் பேசுகின்றனர்; தேனொழுகும் உதடுகளால் இருமனத்தோடு பேசுகின்றனர்” (சங் 12:1,2). இந்நிலைக்குத் தப்பி வெளிவர வழியே இல்லையா? வழியுண்டு! தேவனது சர்வ வியாபகம் (Omnipresence) மற்றும் அவரது சர்வ ஞானம் (Omniscience) என்பவற்றை முழுக்க முழுக்க உணர்ந்தவனாய் நான் அவரது கதிரொளிக் கண்களுக்குமுன் தாழ்மையுடன் உட்காரவேண்டும். எனது இரகசியங்களை இயேசு கிறிஸ்து மூலம் அவர் நியாயந்தீர்க்கவிருக்கும் நாள் நெருங்கி வந்துகொண்டிருப்பதால், நான் அவருக்கு முன்பாக நடுங்கி நிற்கவேண்டும் (ரோ 2:16). தனி வாழ்வோ, குடும்ப வாழ்வோ, பொது வாழ்வோ, எங்கும், என்றும், எதிலும் மாய்மாலத்தை நான் அறவே ஒழித்துவிட்டு மோசே போலவும் மேசியா போலவும் எல்லாவற்றிலும் உண்மையும் உத்தமமுமாய் வாழ்ந்திடத் தேவன் எதிர்பார்க்கிறார் (எண் 12:7ஆ; எபி 3:1-7). எனது பாவங்கள் நியாயத்தீர்ப்பிற்கு என்னைத் தொடராதபடி, இப்பொழுதே அவை அறிக்கையிடப்பட்டு, விட்டுவிடப்படவேண்டும்; அப்பொழுது முழுமையாய்ச் சுத்தமாக்கப்படுவேன் (1 தீமோ 5:24; 1 கொரி 11:31,32).

தலைப்புக் கேள்விக்கு மறுபடி வருவோம்: “நான் மாய்மாலக்காரனா?” “இல்லை” என்று நான் பதிலளித்தால், நான் மாய்மாலக்காரன்தான்!

(வாசக நண்பரே, இக்கட்டுரையை இரண்டாம் முறை வாசிக்கும்போதாவது

இதிலுள்ள ஏறத்தாழ 170 திருவசனக் குறிப்புகளை எடுத்து வாசியுங்கள்.

திருவசனம் மட்டுமே பிழையற்றது; எனது வியாக்கியானமோ பிழையற்றதல்ல.

இந்த இணையதளத்தில் Online Letter 153இன் இணைப்பாய் 2021 ஜனவரி 9 அன்று

அனுப்பப்பட்ட “நடுங்கும் கிறிஸ்தவன்” என்ற செய்திக் கட்டுரையையும் வாசியுங்கள்.)

R. Stanley, 13 Church Colony, Vellore 632 006, India

Tel: 00 91 98437 07600, 98430 11943 (WhatsApp)

<stanleyonbible@hotmail.com> <evangelinestanley1@gmail.com>

www.StanleyOnBible.com YouTube: Stanley On Bible